Zadania konkursowe na marzec (klasy 3-4 SP)

Zad. 1 Powierzchnia prostokgtnej szkétki lesnej rowna jest 23 ary, a dtugos¢ tej szkotki
wynosi 92m. Oblicz ile biezgcej siatki potrzeba na ogrodzenie tej szkotki. Zapisz
obliczenia.

Zad. 2 Obwod pewnego czworokata wynosi 6dm. Przekatna dzieli ten czworokat na
dwa tréjkaty. Jeden z tych trojkgtéw ma obwdd 42 cm, a drugi ma obwdd 36 cm. lle
wynosi dtugosc tej przekatnej? Zréb rysunek i zapisz obliczenia.

Zad. 3 Wojtek zastanawia sie, na ile identycznych czesci moze podzieli¢ figure
przedstawiong na rysunku. Po chwili zastanowienia podat poprawng liczbe. Jakg liczbe
podat Tomek. Uzasadnij swojg odpowiedz odpowiednim podziatem figury.

Zad. 4 Ania do kwadratu o boku dtugosci 6 dorysowat dwanascie takich samych
trojkatow rownoramiennych prostokatnych (patrz rysunek). lle wynosi pole tak
otrzymanej figury. Zapisz obliczenia lub uzasadnienie odpowiedzi.
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Zad. 5 Obwadd prostokatnego ogrodka wynosi 48m. Réznica dtugosci bokéw tego
prostokata réwna jest 40dm. Jaka powierzchnia jest tego ogrédka? lle to aréw?
Zréb rysunek i zapisz obliczenia.



Zadania konkursowe na marzec (klasy 5-6 SP)

Zad. 1 Chodnik przechodzi przez wierzchotek kwadratowego placu dzielgc ten plac na
tréjkat o polu 76m? i trapez o polu 180m?2. Oblicz ile wynosi obwdd tego placu. Zréb
rysunek. Zapisz obliczenia.

Zad. 2 Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AB| = 2 |BC|. Srodek boku AB oznaczmy literkg
D. Wiemy ponadto, ze |CD| = |BC|. Oblicz jakie miary majg katy tréjkgta ABC. Zréb
rysunek. Zapisz obliczenia.

Zad. 3 Na ponizszym rysunku mamy kwadrat KLMN, tréjkat LOM i trapez POLK. Bok
kwadratu ma dtugos¢ 4cm. Pole trojkata jest trzy razy wieksze niz pole kwadratu. Pole
trapezu jest dwa razy wieksze od pola trojkata. Oblicz dtugos$¢ odcinka KP. Zapisz
obliczenia.
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Zad. 4 Krawcowa ma do dyspozycji prostokgtny kawatek ptétna o wymiarach 224cm na
288cm. Zlecone jej uszycie mozliwie najwiekszych (o najdtuzszym boku), jednakowych
chust, kazda w ksztatcie kwadratu, ktérego dtugos¢ boku wyrazona jest liczbg
naturalng. lle takich chust jest w stanie uszy¢ krawcowa z otrzymanego materiatu,
zaktadajgc, ze nie pozostang jej zadne resztki materiatu? Zapisz obliczenia.

Zad. 5 Nici w pracowni krawieckiej nawijane sg na kawatek sztywnego papieru, ktérego
ksztatt i wymiary sg na rysunku. Oblicz pole tej figury oraz miary pozostatych katow
wewnetrznych tego osmiokgta. Zapisz obliczenia.
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Zadania konkursowe na marzec (klasy 7-8 SP)

Zad. 1 Obwod czworokata jest rowny 0,28m. Dtugosc¢ drugiego boku jest 0 5cm wieksza
od 1/3 dtugosci pierwszego. Dtugos¢ trzeciego boku stanowi 75% dtugosci drugiego
boku, a dtugos¢ czwartego stanowi 5/6 dtugosci boku trzeciego. Oblicz dtugosci kazdego
boku czworokata. Zapisz obliczenia.

Zad. 2 Czworokat ABCD ma katy proste przy wierzchotkach B i D. Ponadto AB = BC
i BH = 1. Oblicz pole tego czworokgta. Zapisz obliczenia.

Zad. 3 Dwa kwadraty, z ktérych jeden ma pole trzy razy wigksze niz drugi, umieszczono
jak na rysunku. Punkty A, B, E sg wspdtliniowe. Pod jakim katem przecinajg sie proste
CAi EF? Zapisz obliczenia.

Zad. 4 W miejscowosci Wronie sg dwie wieze odlegte od siebie o 0,17km jedna o
wysokosci 30 m i druga o wysokosci 40m. Pomiedzy nimi jest Zrodetko, do ktérego w linii
prostej zlatujg sie w tym samym czasie ptaki z wierzchotkéw obu wiez. Jaka jest
odlegtos¢ zrédta od podstawy wyzszej wiezy? Zrob rysunek. Zapisz obliczenia.

Zad. 5 Z miasta Ai B, odlegtego o 132km, wyjechali o tym samym czasie na spotkanie
dwaj rowerzysci. Jeden jechat z predkoscig 15km/h a drugi z predkoscig Sm/s. Po ilu
godzinach sie spotkali? lle kilometréw przejechat kazdy z nich.? Zapisz obliczenia.



